

ВУСМАНКЕ ПО РЕМОНТУ ИНВЕНТАРЯ-КУБОРКЕ НЕ СТУКНУЛИ ПАЛЬЦЕМ О ПАЛЕЦ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 31(70)

31 мая 1936 г.

Цена № 5р.

Оружие решающего боя

Уборка урожая этого года в борьбе за сталинские 7—8 миллиардов пудов хлеба является первой уборкой. В отличие от предшествующих лет в уборочную этого года будут предъявлены исключительно высокие требования ко всем полевым работам. Поэтому дело подготовки этой уборочной приобретает исключительно большое политическое значение.

Чтобы убрать урожай чисто и скоро каждая машина должна будет работать на поле как хорошие часы. Люди для управления ими — палицы. Многие из них на селе показали образцы стахановской работы. Но надеяться только на них и не заботиться о том, с чем они должны идти в решающий бой, — значит быть дезорганизатором дела и всторить для самоуспокоения пустую прибаутку „закидаем шашками“. И такие „прибаутчики“ сейчас уже посыпают. Вот к примеру колхоз „III-й Интернационал“ (Усманка). Здесь для ремонта уборочно-го инвентаря никто еще не стукнул пальцем о палец. У жаток самосбросок здесь нет сегментов и вкладышей. Много недостает запчастей и к другим машинам. Однако, колхозный завхоз. Протасов, зная о наличии в сельхозснабе сегментов и других частей, их там не берет и прикрывается при этом сомнением в их стоимости. У меня-де „строгий хозрасчет“. Как бы подобный „хозрасчет“ не ударили после уборки по колхозному карману!

Такой фразой прикрывается в этом бездеятельность правленцев в многих других колхозах. Например, „Подтаженная“ (пред. Григорьев), „3-й решающий год пятилетки“ (пред. Голоктионов) и другие. Они знают о том, что в сельхозснабе есть запчасти, но их не берут.

Эта бездеятельность правленцев в свою очередь приносит.

АГРОНОМЫ — В СТОРОНЕ ОТ РЕМОНТА

Агрономы от дела ремонта уборочного инвентаря стали поодаль. Например агроном Данилович (В.-Чебул. МТС) до сих пор не располагает правильными сведениями о

потребности запчастей.

Агроном Ковалев (райзо), вместо организации ремонта, больше занят хлопотами о постройке своей бани.

П. Говорунов.

„Самое ответственное дело в зерновом хозяйстве — уборка. Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл“.

И. СТАЛИН.

НАШИ КОМБАЙНЫ ГОТОВЫ

Уборка — не за горами. Дело это — самое важное. Чтобы комбайн работал в поле, как хорошие часы, от нас в этом деле потребуется исключительная четкость. Ремонт своих комбайнов 25 мая мы закончили. При настойчивости — уложились в график.

Мы только, что прочитали письмо старопорубежских комбайнеров. Они призывают к большевистской подготовке, к стахановской уборке. В ответ на это мы берем на себя такие обязательства:

1. Организовать на поле через правления колхозов тщательную прополку массивов.

2. Поставить к комбайнам зерноуловители и с ними работать с начала до конца.

3. Организовать в колхозах подготовку тары.

4. За сезон убрать 500 га. По выполнению этих обязательств мы вызываем на соревнование комбайнеров: Д. Карташева и Н. Иголкина. Комбайнеры В.-Чебулинской МТС. Н. Манузин. С. Лазарев.

МАСЛОДЕЛЫ ВКЛЮЧАЮТСЯ В СТАХАНОВСКУЮ ДЕКАДУ

Одобряя инициативу лучших людей маслодельной промышленности Советского Союза о проведении с 1 по 15 июня стахановской декады в маслодельной промышленности, мы работники В.-Чебулинского маслозавода включаемся в стахановскую декаду и вызываем на соревнование Чумайский и У.-Сергинский маслозаводы. Мы берем на себя такие обязательства: 1. План молокопоставок и гос. закупа первого полугодия 2128 ц. вьполнить, досрочно 20 июня 2. План маслозаготовки 112 центнеров (первого полугодия) выполнить к 20 июня доведя качество масла до 95 баллов. 3. Молоко от сдатчиков принимать 2 раза в день и строго учитывать процентное наличие жира в принимающем молоке. Коллектив завода П. Рубцов, И. Комшин, Е. Евсеньева, М. Нинитина.

Всесоюзное соревнование на самый высокий урожай Мы обращаемся ко всем комбайнерам и комбайнёрам! [Письмо Старопорубежских комбайнеров]

Вы знаете, что самое ответственное дело в зерновом хозяйстве уборка. Уборка — дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл, — так сказал наш вождь, наш любимый товарищ Сталин на совещании передовых комбайнеров и комбайнёров.

Это указание товарища Сталина мы, комбайнеры Старопорубежской МТС, твердо проводим в жизнь. Мы по-стахановски готовимся к уборке урожая 1936 г. Мы решили работать так, чтобы убрать во время и полностью обеспечить богатейший урожай. Мы готовимся к уборке так, чтобы ни одна минута драгоценного времени не была упущена и ни один колос не был оставлен на поле.

К 15 мая наша МТС полностью отремонтировала 3 комбайна и 7 моторов из 14.

Сейчас наше внимание сосредоточено на том, чтобы высококачественно закончить ремонт комбайнов и самым тщательным образом проверить каждую часть машины, чтобы комбайны работали также четко на уборке, как работают без единого простоя наши тракторы на севе.

На совещании комбайнёров товарищ Сталин сказал: я хотел бы выразить желание, чтобы число наших комбайнеров и комбайнёров росло не по дням, а по часам, чтобы бни, обучаясь технике комбайна и обучая этому делу своих товарищ, стали, наконец, действительными победителями в сельском хозяйстве нашей страны».

Мы выполняем и это указание товарища Сталина. В этом году мы подготовили 15 новых комбайнеров и 28 штур-

альных, девушек. Эти кадры, обучаюсь зимою в школе, практически изучили комбайны. Теперь они сами производят разборку, сборку и ремонт машины.

Благодаря отцовской заботе нашего вождя товарища Сталина о колхозах наша МТС получит в этом году еще 15 комбайнов. И мы, старые комбайнеры, уверены, что кадры, подготовленные нами для этих комбайнов, будут работать не хуже нас. Мы, старые комбайнеры, будем работать так, чтобы свой богатейший опыт, свои знания передать новым комбайнёрам.

Мы тщательно изучаем свои производственные участки, чтобы знать каждый бугорок, каждый кустик. Из дня в день мы следим за чистотой полей, на которых будем работать.

Мы также крепко запомнили и другое указание товарища Сталина: «Великое значение комбайна состоит в том, что он доводит эти потери до незначительного минимума». Мы решили в этом году работать так, чтобы исключить никаких потерь на уборке, и мы этого добьемся.

Значительно улучшились в этом году наши культурно-

бытовые условия. Большинство наших трактористов, комбайнеров, прицепщиков живет сейчас в хорошо оборудованных вагончиках, отдыхает на койках, имеется постельное белье. Книги, газеты, радио, патефон, биллиард, шахматы, стрелковый тир, физкультура, кружки — все это есть на нашем стане. Бригадиры Роцян, Катаенко и другие стахановцы показали пример борьбы за культуру.

В прошлом году мы убрали в среднем на комбайн 495

га. В этом году обязуемся убрать не менее 650 га в среднем на комбайн. А наши лучшие комбайнеры взяли полагутинское обязательство — дать 1.300 гектаров на комбайн.

Передовые комбайнеры нашей страны предложили организовать всесоюзное соревнование на самый высокий урожай этого года. Они взяли на себя обязательство дать высокие стахановские нормы выработки на комбайн, но допускать потерь, провести уборку в более сжатые сроки, чем в прошлом году.

Мы все присоединились к ним и боремся сейчас за то, чтобы с честью занять передовое место в соревновании на высокий урожай.

Мы призываем всех комбайнеров нашей страны, и в первую очередь комбайнеров южных районов, немедленно по-большевистски начать подготовку к стахановской уборке. Хорошо отремонтировать комбайны, обеспечить все машины зерноуловителями, изучить участки, следить за чистотой полей, тщательно готовить кадры. Особенно важно добиться от руководства колхозов бесперебойного обслуживания комбайнов.

Шире развернем соревнование комбайнеров и комбайнёров на уборке! Воспитаем много тысяч стахановцев, борцов за высокий сталинский урожай.

Комбайнеры Старопорубежской МТС: орденоносец С. В. Полагутин, И. В. Полагутин, А. Я. Самойлов, А. И. Калашников, И. Д. Пирогов, Д. Бойков, Мирошников, Миронов, Журавлев, А. Гусев, Подовинников, Кузнецов, М. Рогов, Дворянинов.

Пугачевский район, Саратовского края.

В КОЛХОЗЕ „БОЛЬШЕВИК“ ЦАРИТ РАСХЛЯБАННОСТЬ

Организация труда в колхозе „Большевик“—никудышная. Графиков производственных заданий нет. И нет учета выполнения норм выработки. Из-за такой расхлябанности в учете труда бригадиры не знают кто как работает. В колхозе это стало главной помехой, срывающей разворот стахановского движения. О хороших образцах работы отдельных колхозников здесь никто не знает. Опыт передовиков не используется, и соцсоревнования нет.

Культмассовый работы среди бригад нет. В станах грязно, и бригадиры вместе с правлением колхоза (пред. Пацулло) все это считают нормальным. На каждом ша-

Ф. Батурина.

Паровспашке-стахановские темы

В борьбе за обильный урожай многие пахаря на севере показали прекрасные образцы работы. Вот имена таких товарищей из колхоза „Красный восток“: Клецкин Г.—порту на пахоте выполнял до 120 проц. норму на 120 проц. Так же выполняли норму Далматов Июк. и Федюшин Н. Б.

Секрет их успешной работы в том, что они прекрасно ухаживали за лошадьми и друг с другом соревновались. Правлениям всех колхозов нужно распространить опыт работы лучших пахарей и шире развернуть стахановскую работу на пахоте паров. Ф. Елышев.

ШКОЛЕ НУЖНА ХОРОШАЯ ПАРТА

Для ученика партия имеет большое значение. Если она по его росту, он может, при правильной посадке, научиться в письме красивой калиграфии. Однако далеко во всех школах выдерживается это требование. Сплоль и рядом парты или мала или велика, и вдобавок к этому, она разломана и при малейшем движении скрипит, нарушая тишину класса.

Промколхоз им. 17-го партсъезда имеет заказ на 480 парт. Но его правление, не учитывая нужды школ в партах, к этому делу продолжает

Лучший избач в районе

Чебулинским РайОНО заведующему Николаевской изб-чтальней тов. Прокопчик за хорошую организацию работы избы-чтальни назначена зарплата вместо 85 руб. —130 руб. в месяц. Тов. Прокопчик помещение избы-чтальни привел в чистый, культурный вид, приобрел необходимое оборудование и библиотеку в 530 книг. При избе-чтальне работает 10 кружков. В них проведено 58 занятий. Изба-

чтальня получает 12 экземпляров газет и журналов. Все публикуемые постановления партии и правительства здесь аккуратно прорабатываются с колхозниками.

Тов. Прокопчик настойчиво борется за включение в культиход всех колхозников своего села и хорошо помогает в этом сельсовету.

В. Мишин.

В Крайкоме ВКП(б) О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ К БОРЬБЕ С ВРЕДИТЕЛЯМИ СЕЛЬХОЗ. РАСТЕНИЙ

Крайком партии обязал всех секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов проверить в каждом колхозе и совхозе, как выполняется постановление президиума Крайисполкома от 7 марта: „О мероприятиях по борьбе с вредителями сельскохозяйственных растений“ и обеспечить немедленное проведение его в жизнь.

Крайком обращает внимание на то, что успешное проведение борьбы с сельскохозяйственными вредителями зависит от мобилизации всех колхозников и рабочих совхозов, всего агроперсонала, а также широкого привлечения организаций осоавиахима.

Райкомам партии, заместителям директоров МТС по полит части и начальникам политотделов совхозов предложено провести среди колхозников и рабочих совхозов масово-разъяснительную работу о задачах этого мероприятия, организовать лекции и беседы о технике и методах уничтожения вредителей сельскохозяйственных растений.

(Запись ТАСС).

Бригадир развивает бригаду

Во второй бригаде колхоза „Красный партизан“—без брата зия на каждом шагу. И это все из-за того, что ее бригадир Покатилов не борется как следует за укрепление бригады. Вот факты. В бригаде из-за плохого присмотра украден был зарод сена, и лошади сейчас—без корма. Однако для резьбы сена бригадир не стукнул пальцем о палец. За лошадьми уход никудышный. Из-за этого одна матка жеребенка выкинула. Из-за недосмотра бригадира здесь было много попорченого картофеля и разостланного льна. Сейчас по-прежнему дисциплина в бригаде—никудышная. За все эти безобразия запинаются правленцы, но для изживания их не принимают никаких мер. Они бригадиру делают вредную поблажку.

Ф. Спиридонов.

ПОД БОКОМ НЕРАДИВЫХ

Сельхоз. инвентарь колхоза „Большевик“ валяется на берегу реки. Недавно он здесь был наполовину в воде. Превренцы ежедневно проходят мимо этих машин и то, что портятся машины—видимо никому невдомек. Впрочем нерадивым трудно в этом догадаться: они под боком у себя многих безобразий не замечают.

Н. Ачкасов.

По Советскому Союзу НА 348 МИЛЛИОНОВ КУЛЬТТОВАРОВ ДЛЯ СЕЛА

На месте старой сельской лавки с ее ограниченным ассортиментом, в 3 тысячах колхозных селах уже имеются культурные универмаги. К концу года их будет 5 тысяч.

Удваивается оборот торговли культтоварами на селе. Потребкооперация должна продать в 1936 году культтоваров на 348 миллионов рублей (не считая книжной торговли) против 175 миллионов в прошлом году.

(ТАСС).

На юге идет уборка озимых

В ряде районов южной зоны Таджикистана началась уборка озимых хлебов. Колхоз „Первое мая“, Микоянобатекского района, первым в республике убрал 3 гектара озимого ячменя. Массовая уборка озимых в Таджикистане развернется в ближайшие дни. Виды на урожай всюду хорошие.

(ТАСС).

За границей

• Рабочее движение в Польше

Несмотря на жесткую расправу с рабочими во Львове (Польша) в апреле, уличные выступления снова повторились 19-го и 20-го мая. При провождении в полицейский участок одного арестованного участника массовки, было совершено нападение на полицейский конвой, в который полетели стулья и камни.

21-го мая во Львове началась всебытая забастовка коммунальных рабочих и служащих. Забастовка охватила трамваи, газовый завод, электростанцию и другие городские предприятия. Бастуют три с половиной тысячи коммунальников. Бастующие требуют прекращения вычетов

(ТАСС).

Забастовка коммунальников в Польше

Как, известно во Львове (Польша) с 21-го мая бастуют три с половиной тысячи коммунальных рабочих и служащих. Президент города заявил, что забастовка должна быть прекращена 24-го мая утром или все бастующие будут уволены. Срок истек.

Однако коммунальники на рабочу не явились. Городские власти обявили об увольнении всех бастующих и приступили к вербовке новых служащих среди безработных. Арестовано 27 членов стачечного комитета.

(ТАСС).

Отв. редактор П. Новожилов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Прием заявлений о поступлении в В.-Чебулинскую среднюю школу (в 5, 8, и 9-й классы) открыт с 25 мая по 15 августа. Директор школы Покровский.

Ликвидатор Орса Мариинского Леспромхоза (Советская 46) продает товар, строения, посевы, сельхоз. инвентарь, лошадей, сбрую и конторское имущество. Обращаться в рабочее время ежедневно с 6 до 9 часов вечера.

Ликвидатор.